

Отзыв
на доклад Е.В. Максимовой
«Арабистика XIX века в Санкт-Петербургском
Императорском университете»

Доклад Е.В. Максимовой посвящен актуальной, хотя и хорошо изученной теме – истории арабистики в Санкт-Петербургском университете в 19 веке. Вторая половина века была отмечена публикаций значительного числа работ ставшими в дальнейшем классикой отечественного востоковедения, без знакомства с которыми невозможно формирование высококвалифицированных специалистов. Именно в это время происходит формирование коллекций восточных рукописей в библиотеке университета, в том числе и арабского отдела, многие манускрипты которого еще ждут своих исследователей.

Актуальность доклада, определяется и тем, что в ноябре этого года отмечается 169 лет с момента создания восточного факультета в рамках Университета.

Что касается тематики, то, как отмечает автор, она достаточно хорошо освещена в работах академика И.Ю.Крачковского, в частности, в его «Очерках по истории русской арабистики».

К сожалению, остается без ответа вопрос докладчика о том, какое «влияние русская арабистика XIX века оказала на развитие этой науки в последующие века». В дальнейшем было бы полезно использовать, помимо сведений материалов архивов, а также других работ по близкой проблематике в последние десятилетия.

Учитывая важность и актуальность темы рекомендую доклад студентки 3 курса Максимовой Е.В. для участия в конференции конференции Ex Oriente Lux.

Научный руководитель
д.ф.н., профессор



О.И.Редькин